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 Waterloo-ABBA  
  
Στις 6 Απριλίου του 1974 οι ΑΒΒΑ κερδίζουν την πρώτη θέση στο διαγωνισμό της
Eurovision με το τραγούδι τους Waterloo που συγκέντρωσε 24 βαθμούς. Την χρονιά
εκείνη, η Ελλάδα έκανε την πρώτη της εμφάνιση και κατέλαβε την 11η θέση, με το
τραγούδι "Κρασί, θάλασσα και το αγόρι μου", το οποίο ερμήνευσε η Μαρινέλλα.

 

Οι ΑΒΒΑ είναι ένα σουηδικό pop/disco μουσικό συγκρότημα που σχηματίστηκε
στη Στοκχόλμη το 1972 από τους Ανιέτα Φέλτσκογκ, Μπιόρν Ουλβίους, Μπένι Άντερσον και Άνι-
Φρίντ Λύνγκσταντ. Το όνομα του συγκροτήματος είναι ένα αρκτικόλεξο από τα πρώτα γράμματα
των ονομάτων των μελών της μπάντας και μερικές φορές στυλιζαρισμένη ως το σήμα
κατατεθέν ᗅᗺᗷᗅ. Είναι ένα από τα πιο εμπορικά επιτυχημένα συγκροτήματα στην ιστορία της ποπ
μουσικής, ανεβαίνοντας στην κορυφή των καταλόγων επιτυχιών σε όλο τον κόσμο την
περίοδο 1975-1982. Είναι επίσης γνωστοί για τη νίκη τους στη Eurovision το 1974, την πρώτη
της Σουηδίας στην ιστορία του διαγωνισμού και παραμένουν το πιο επιτυχημένο συγκρότημα που
έχει λάβει μέρος ποτέ στο διαγωνισμό.

Οι ABBA έχουν πουλήσει πάνω από 381 εκατομμύρια άλμπουμ και σίνγκλ σε όλο τον κόσμο, επίδοση
που τους καθιστά από τους πρώτους σε πωλήσεις μουσικούς όλων των εποχών και το δεύτερο σε
πωλήσεις συγκρότημα όλων των εποχών. Ήταν το πρώτο συγκρότημα από μία μη αγγλόφωνη χώρα
που απόλαυσε διαρκή επιτυχία στους καταλόγους επιτυχιών αγγλόφωνων χωρών,
συμπεριλαμβανομένων του Ηνωμένου Βασιλείου, της Ιρλανδίας, των ΗΠΑ, του Καναδά,
της Αυστραλίας, της Νέα Ζηλανδίας και της Νότιας Αφρικής. Το συγκρότημα είχε σημαντική
επιτυχία και σε αγορές της Λατινικής Αμερικής, ενώ ηχογράφησε μια συλλογή από γνωστά
τραγούδια τους στα ισπανικά.

Το συγκρότημα διαλύθηκε στα τέλη του 1982, ο Μπένι και ο Μπιόρν γνώρισαν μεγάλη επιτυχία
γράφοντας μουσική για το θέατρο, ενώ η Άνι-Φρίντ και η Ανιέτα ακολούθησαν σόλο καριέρα με
ανάμικτη επιτυχία. Η δημοτικότητα της μουσική των ΑΒΒΑ είχε μειωθεί μέχρι που αρκετές ταινίες,
όπως Ο γάμος της Muriel και το The Adventures of Priscilla, Queen of the Desert αναβίωσαν το
ενδιαφέρον για το συγκρότημα. Το 1999, η μουσική των ΑΒΒΑ προσαρμόστηκε στο επιτυχημένο
μιούζικαλ Mamma Mia! που περιόδευσε σε όλο τον κόσμο. Η ομώνυμη ταινία που κυκλοφόρησε το
2008 ήρθε πρώτη σε εισπράξεις στο Ηνωμένο Βασίλειο εκείνη τη χρονιά. Το συγκρότημα εισήχθηκε
στο Rock and Roll Hall of Fame στις 15 Μαρτίου του 2010.

Το συγκρότημα τιμήθηκε στην 50η επέτειο του διαγωνισμού τραγουδιού της Eurovision το 2005,
όταν η επιτυχία του "Waterloo" επιλέχθηκε ως το καλύτερο τραγούδι στην ιστορία του
διαγωνισμού.
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